
Φροντιστήριο 5 

 
 

Υπολογισμός Πιθανοτήτων με χρήση της αθροιστικής συνάρτησης πιθανότητας (F) 

 

 

Ο ορισμός της F είναι 

 

• ( ) : ( , ]F x x   

 

Επιπλέον η F έχει την ακόλουθη ιδιότητα 
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Απο τα παραπάνω προκύπτει οτι    (γιατι ;) 
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Όταν τα α, β είναι σημεία συνέχειας, τότε  

 

( , ] ( , ) [ , ] [ , ) ( ) ( )P P P P F F               

 

 

Πόρισματα 

 

1. Η F συνεχής στο x ανν P({x})=0 

(Η F ασυνεχής στο x ανν P({x}) 0 ) 

2. Αν P διακριτή  τότε F ασυνεχής στο x ανν suppx P  

 

 

Άσκηση 1 

Δίνεται η 
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1) Να δειχθεί οτι η παραπάνω είναι συνάρτηση πυκνότητας 

2) Να υπολογισθεί η ( 4)P x   

3)Να βρεθεί η  αθροιστική συνάρτηση 



Απάντηση 

 

1) Θα πρέπει  ( ) 0,f x x  και ( ) 1f x dx
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και 

( ) 0,f x x   

2)  Γνωρίζουμε  πως : 

 , ( )P f x dx





       
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3) Γνωρίζουμε πως : 
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Διακρίνουμε περιπτώσεις : 

 

1, ( ) ( ) 0 0
x x

A x F x f z dz dz
 

      

1

11

1 1 1 1
1, ( ) ( ) ( ) ( ) 0 1

1

xx x

A x F x f z dz f z dz f z dz
z x x


 

 
            

 
     

  

Συνεπώς : 
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Άσκηση 2 

 

Δίνεται η 
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1) Βρείτε το C ώστε η f να είναι συνάρτηση πυκνότητας 

2) Βρείτε την αθροιστική συνάρτηση, F 

 

Απάντηση 

 

1) Θα πρέπει  C R  : ( ) 0,f x x  και ( ) 1f x dx

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Συνεπώς πρέπει : 
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2) Γνωρίζουμε πως : 
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Διακρίνουμε περιπτώσεις : 
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Συνεπώς η αθροιστική συνάρτηση είναι : 
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Άσκηση 3 

Έστω τυχαία μεταβλητή X~ exp (1) με : ( ) xg R R g x a  όπου 0 <α<e. Βρείτε την 

αναμενόμενη τιμή της gως προς την κατανομή της Χ. Δίνεται η pdfτης εκθετικής κατανομής 
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Λύση  
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